

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 мая 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
20.05.2016 Один рабочий погиб, двое госпитализированы в результате выброса попутного газа на месторождении Удмуртнефти (Удмуртия)	4
20.05.2016 В Березниках рабочий погиб, сорвавшись с крыши здания (Пермский край)	4
20.05.2016 Двое рабочих погибли в лесу (Кировская область)	5
19.05.2016 В Абакане на стройке перинатального центра пострадал рабочий (Хакасия)	5
20.05.2016 В результате ЧП на Экспериментальном заводе серьезные ожоги получил один рабочий (Санкт-Петербург)	5
20.05.2016 Рабочий упал со строящегося здания торгового центра (Санкт-Петербург)	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
20.05.2016 В Хакасии растет долг по зарплате кульработникам: общественники требуют вмешательства прокуратуры	6
19.05.2016 Задолженность по зарплате в РФ за апрель снизилась на 9,3%	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
20.05.2016 В ХМАО педагоги устроят массовую акцию протеста. Зарплаты сократились в два раза	7
20.05.2016 Бывшие работники ДПМК провели пикет у администрации Красноярского края	8
СОКРАЩЕНИЯ	8
19.05.2016 Лишившейся лицензии «1Банк» признан банкротом (Северная Осетия)	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
20.05.2016 Сумма компенсации за смерть на рабочем месте будет 2 миллиона рублей	8
20.05.2016 В Северной Осетии принята программа, гарантирующая защиту от безработицы	9
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	9
19.05.2016 Легализация наемных работников и своевременность перечисления НДФЛ принесли бюджету Крыма свыше 101 млн. дополнительно	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
20.05.2016 На содействие занятости населения Кубань направила за год 1,5 млрд рублей (Информация ГИТ)	10



20.05.2016 ООО «Корунд» в Дзержинске окончательно ликвидировало задолженность по зарплате (ГИТ Нижегородской области).....	11
19.05.2016 Кочегара в доме культуры заставляли по ночам работать бесплатно (Орловская область)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
20.05.2016 Около 3 тыс. нарушений, связанных выплатой зарплат, выявлено с начала года на Сахалине	12
20.05.2016 После массовых сокращений банки начали снова нанимать сотрудников	13



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

20.05.2016

Один рабочий погиб, двое госпитализированы в результате выброса попутного газа на месторождении Удмуртнефти (Удмуртия)

Следователи начали проверку по факту гибели рабочего на Мишкинском нефтяном месторождении в Воткинском районе Удмуртии, сообщает пресс-служба СУ СКР по республике в пятницу.

"По предварительным данным, сегодня около 7 часов утра (6:00 мск - ИФ) на нефтяном месторождении "Мишкинское" ОАО "Удмуртнефть" произошел выброс попутного газа. В результате этого 52-летний помощник бурильщика скончался, двое других рабочих госпитализированы", - говорится в сообщении.

Все пострадавшие являются работниками ЗАО "Капитальный ремонт скважин" и на месторождении выполняли работы по ремонту и обслуживанию нефтедобывающего оборудования.

"Удмуртнефть" является крупнейшим нефтедобывающим предприятием Удмуртии, на ее долю приходится порядка 60% общего объема добычи нефти в республике. Материнской компанией общества является ЗАО "Промлизинг" с долей участия 97,1%. Общество совместно контролируют ОАО "НК "Роснефть" (51%) и китайская нефтехимическая корпорация Sinopec (49%) через Taihu Limited (Кипр), которой принадлежит 100% акций ЗАО "Промлизинг".

<http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/main.asp?id=727781>

20.05.2016

В Березниках рабочий погиб, сорвавшись с крыши здания (Пермский край)

Около часа дня девятнадцатого мая один из рабочих, осуществляющий ремонт крыши четырехэтажного дома по улице Березниковской, по невыясненной на данный момент причине, не удержался наверху и свалился на землю.

Неожиданно закончился очередной день для строительной бригады, работавшей на крыше одного из домов в городе Березники. Около часа дня девятнадцатого мая один из рабочих, осуществляющий ремонт крыши четырехэтажного дома по улице Березниковской, по невыясненной на данный момент причине, не удержался наверху и свалился на землю.

Полученные мужчиной травмы при падении привели к смерти на месте происшествия еще до прибытия экипажей скорой медицинской помощи.

На данный момент правоохранительными и следственными органами города Березники проводится проверка по факту происшествия со смертельным исходом.

Оперативники должны выяснить, что послужило причиной **падения рабочего** и почему не были приняты соответствующие меры безопасности, которые должны были предотвратить смертельный исход очередного трудового дня.

<http://wek.ru/v-bereznikax-rabochij-pogib-sorvavshis-s-kryshi-zdaniya>

**20.05.2016****Двое рабочих погибли в лесу (Кировская область)**

Это произошло на днях в Верхоянском районе. Как рассказали в областном управлении МВД, бригада трудилась на лесной делянке. После вырубки прибирали территорию. Сначала ушел 26-летний работник. А на следующий день 37-летний. Зачем и куда они отправились неизвестно. Через пару дней их нашли. Один погиб в лесу, второго обнаружили в реке. Признаков насильственной смерти не обнаружили. Сейчас выясняют все обстоятельства произошедшего, проводится проверка.

<http://mariafm.ru/news/dvoe-rabochih-pogibli-v-lesu-38028>

19.05.2016**В Абакане на стройке перинатального центра пострадал рабочий (Хакасия)**

На строящемся объекте перинатального центра в Абакане произошел **несчастный случай**. Накануне, 18 мая, в приемный покой Абаканской городской клинической больницы доставлен 35-летний мужчина с колотым ранением в области шеи. По данному факту следственными органами проводится доследственная проверка. Как выяснилось, мужчина работал по найму на строительстве перинатального центра в Абакане. При выполнении работ мужчина нарушил правила техники безопасности. А именно, не использовал строп для поднятия металлической арматуры длиной 4 метра на 2 этаж строящегося здания. В результате арматура вырвалась и при падении воткнулась мужчине в шею. Пострадавший был госпитализирован в Абакансскую городскую клиническую больницу, где ему была проведена операция.

В настоящее время по факту несчастного случая проводятся проверочные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, определение степени вреда здоровью мужчине.

- Следствием будет дана правовая оценка действиям лиц, ответственным за соблюдение техники безопасности на строительной площадке, сообщает пресс-служба Следственного комитета РФ. - По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://zapad24.ru/news/abakan/41431-v-abakane-na-stroyke-perinatalnogo-centra-postradal-rabochiy.html>

20.05.2016**В результате ЧП на Экспериментальном заводе серьезные ожоги получил один рабочий (Санкт-Петербург)**

Утром 20 мая в Петербурге на территории Экспериментального механического завода произошла вспышка, после которой начался пожар. В результате ЧП пострадал один рабочий. Как сообщает "Радио Балтика" со ссылкой на руководство предприятия, около 10.45 на заводе на Расстанной улице взорвался баллон с газом. По предварительным данным, пострадал один рабочий, который получил ожоги третьей степени тяжести. Мужчину с травмами кистей рук госпитализировали.

<http://www.gazeta.spb.ru/1953564-0/>

20.05.2016**Рабочий упал со строящегося здания торгового центра (Санкт-Петербург)**



Вечером 19 мая со строящегося здания торгового центра "Охта Молл" на Якорной улице упал 32-летний рабочий. Алексей К. рухнул прямо на бетонный пол.

Прибывшие на место сотрудники скорой медицинской помощи диагностировали закрытую черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга, закрытую травму груди и живота с повреждением внутренних органов, открытый перелом правого лучепястного сустава, открытый перелом костей правой и левой стопы, а также шок. В тяжелом состоянии мужчина госпитализирован в Военно-медицинскую академию, помещен в операционную.

- По данному факту проводится проверка. Установлено, что рабочий упал с высоты 10 метров, - рассказал источник в правоохранительных органах.

Судя по странице пострадавшего рабочего в социальной сети, он увлекался промышленным альпинизмом.

<http://lifenews78.ru/news/199512>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.05.2016

В Хакасии растет долг по зарплате культработникам: общественники требуют вмешательства прокуратуры

ОНФ в Хакасии просит прокурора республики разобраться с **задержками выплат зарплаты** работникам культуры.

В начале марта в Хакасии задолженность перед культработниками составляла 5,5 млн руб. Тогда активисты ОНФ добились выплаты зарплаты работникам сельских учреждений культуры. Но с тех пор в некоторых сельских советах республики вновь образовалась задолженность в размере более 15 млн руб. Кроме того, не перечислен налог на доходы физических лиц в сумме 6 млн 245 тыс. руб. Счета некоторых сельских клубов заблокированы за долги по оплате электроэнергии. Деньги, которые поступают на финансирование **заработной платы**, автоматически снимаются в счет погашения **задолженностей** по НДФЛ, электроэнергии и т.д.

— Люди, не получая заработную плату месяцами, продолжают исполнять свои обязанности, даже не пытаясь использовать свои права, обозначенные трудовым законодательством. Они работают из чувства ответственности перед жителями своих сел, из-за боязни, что контролирующие органы накажут руководителя, а также боятся потерять место работы, - считает сопредседатель регионального штаба ОНФ Людмила Растворенова. - Особую тревогу вызывает положение в Аскизском, Боградском, Ширинском и Бейском районах.

Предложения по решению проблемы **невыплаты заработной платы** представители Народного фронта направляли правительству региона, главам районов и муниципальных образований неоднократно, но результатов пока нет.

В результате активисты обратились к прокурору республики с просьбой разобраться в ситуации.

<http://abakan.bezformata.ru/listnews/hakasii-rastet-dolg-po-zarplate/46954592/>

19.05.2016

Задолженность по зарплате в РФ за апрель снизилась на 9,3%

Суммарная **задолженность по зарплате** в РФ по состоянию на 1 мая снизилась на 417 миллионов рублей (9,3%) по сравнению с началом апреля и составила 4,054 миллиарда рублей, сообщает Росстат.



В марте, по данным Росстата, суммарная **задолженность по зарплате** в РФ выросла на 35,4% и на 1 апреля составляла 4,471 миллиарда рублей.

Просроченная **задолженность по заработной плате** из-за отсутствия у организаций собственных средств на 1 мая составила 3,464 миллиарда рублей. Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней составила 28 миллионов рублей и снизилась по сравнению с 1 апреля на 30 миллионов рублей (в 2,1 раза).

"На 1 мая 2016 года, по сведениям организаций (не относящихся к субъектам малого предпринимательства), суммарная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 4,054 миллиарда рублей и по сравнению с 1 апреля 2016 года снизилась на 417 миллионов рублей (на 9,3%)", - говорится в сообщении.

В общем объеме просроченной **задолженности по заработной плате** 38% приходится на обрабатывающие производства, 22% - на строительство, 20% - на транспорт, 6% - на добычу полезных ископаемых, 5% - на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки, 4% - на научные исследования и разработки.

Задолженность по заработной плате на 1 мая 2016 года имелась перед 73 тысячами человек (менее 1% работников по обследуемым видам экономической деятельности), из них 37% - работники обрабатывающих производств; 24% - строительства; 12% - транспорта; 9% - сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок; 5% - добычи полезных ископаемых; 4% - производства и распределения электроэнергии, газа и воды.

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.05.2016

В ХМАО педагоги устроят массовую акцию протеста. Зарплаты сократились в два раза

В ХМАО **учителя** устроят массовую **акцию протеста**. Зарплаты сократились в два раза

Сотрудники сферы образования возмущены низким уровнем зарплат, а еще работой департамента образования города, который, на их взор, не помогает в решении проблемных задач.

В Нижневартовске, на площади Нефтяников, сегодня днем пройдет собрание учителей. Работники сферы образования возмущены низким уровнем зарплат, а также работой департамента образования города, который, на их взгляд, не помогает в решении проблем. Об этом идет речь в уведомлении о проведении массовой акции, которое оказалось в распоряжении «URA.Ru»

Ранее на встрече активистов профсоюза школы № 30 и представителей КПРФ обсуждалась новая система оплаты труда учителей.

Получить комментарий в городском департаменте образования не удалось — на телефонные звонки никто не ответил.

Добавим, акция является согласованной. Количество ее участников не должно быть более 500 человек.

<http://1nn.net/regions/790289.html>



20.05.2016

Бывшие работники ДПМК провели пикет у администрации Красноярского края

Сегодня, 20 мая, бывшие сотрудники ДПМК "Ачинская" провели у администрации Красноярского края пикет, организатором которого стал краевой профсоюз "СОЦПРОФ". Работники обанкротившегося дорожного предприятия выступили с требованием погасить задолженность по зарплате, которая на сегодняшний день составляет более 80 миллионов рублей.

По словам участников акции протеста, мероприятие прошло спокойно, сотрудники правоохранительных органов вели себя корректно. Несмотря на то, что ни один из представителей краевой администрации к протестующим не вышел, пикет вызвал интерес средств массовой информации и прохожих.

<http://achmag.ru/12-novosti/1469-byvshie-rabotniki-dpmk-proveli-piket-u-administratsii-kraya>

СОКРАЩЕНИЯ

19.05.2016

Лишившейся лицензии «1Банк» признан банкротом (Северная Осетия)

Суд признал «1Банк», у которого ЦБ РФ ранее отозвал лицензию, банкротом, говорится в материалах банка.

"На заседании арбитражного суда Республики Северная Осетия - Алания 19 мая 2016 года объявлена резолютивная часть решения о признании акционерного коммерческого банка «1Банк» несостоятельным (банкротом)", - говорится в сообщении.

Банк России отозвал лицензию у «1Банка» с 17 марта. Как отмечал ЦБ, кредитная организация не исполняла требования законодательства и нормативных актов ЦБ, регулирующих банковскую деятельность. Также регулятор отмечал наличие реальной угрозы интересам кредиторов и вкладчиков банка, который к тому же не соблюдал введенные Банком России ограничения на осуществление отдельных операций.

По величине активов, согласно данным ЦБ, «1Банк» на 1 марта 2016 года занимал 538-е место в банковской системе РФ. По более поздним данным ЦБ, «дыра» в капитале кредитной организации составила около 356 миллионов рублей.

Агентство по страхованию вкладов (АСВ) в конце марта сообщало, что выплатит вкладчикам банка около 1,26 млрд руб компенсаций через Россельхозбанк и Связь-банк. Последний при этом должен осуществлять выплаты вкладчикам из Москвы и области, Россельхозбанк - жителям других регионов.

<http://news.rambler.ru/business/33672292/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.05.2016

Сумма компенсации за смерть на рабочем месте будет 2 миллиона рублей

2 миллиона рублей — такой станет сумма компенсации за смерть на рабочем месте. К сведению, сейчас родственникам работников, погибших из-за профессионального заболевания или трудовой травмы, выплачивают по



1 миллиону рублей. Удвоить сумму решил **Минтруд**. Планируется, что поправки вступят в силу с 2017 года. Правда, как оговорились авторы законопроекта, в новом размере выплаты будут производиться только по заявлениям о несчастном случае с летальным исходом, поданным после 1 января следующего года. По всем ранее наступившим страховым случаям компенсации семьям погибших будут рассчитываться по ныне действующим правилам. Кроме того, 2 миллиона рублей станут неизменной суммой, к которой нельзя будет прибавлять зарплатные надбавки или районные коэффициенты.

МК

20.05.2016

В Северной Осетии принята программа, гарантирующая защиту от безработицы

Реализация программных мероприятий призвана снизить напряженность на рынке труда

Северная Осетия готова представить в **Минтруд** России государственную программу "Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда РСО-Алания в 2016 году". Как сообщает 20 мая корреспондент ИА REGNUM, в случае ее принятия федеральным ведомством, будет подписано двустороннее соглашение о реализации программы.

По информации службы занятости населения РСО-Алания, программа, утвержденная ранее правительством республики, носит антикризисный характер и нацелена на обеспечение государственных гарантий гражданам на труд, защиту от безработицы. Как считают специалисты, мероприятия в рамках программы повысят качество и конкурентоспособность работников, находящихся под угрозой увольнения, и помогут надежно обеспечить занятость людей с ограниченными возможностями. Главным же индикатором эффективности станет показатель уровня регистрируемой безработицы, который к концу 2016 года не должен превысить 2,8%.

Общий объем финансирования программы 30,6 млн рублей. Из них более 21 млн рублей поступят из федерального бюджета. Остальные средства должны быть изысканы в республике. Несмотря на дефицит бюджета нынешнего года, власти РСО-Алания пошли на дополнительные расходы, чтобы сдерживать рост безработицы и не сокращать рабочие места. Участниками госпрограммы станут 872 человека, в том числе 75 работников организаций, находящихся под риском увольнения. Рабочие места будут созданы для 10 инвалидов.

Напомним, что уровень регистрируемой безработицы в Северной Осетии на 1 мая текущего года составил 2,7%. С начала 2016 года в службу занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратились 7457 человек. В настоящее время на учете состоят 8740 безработных граждан. За четыре месяца в регионе потеряли рабочие места 414 человек. Численность людей, предполагаемых к увольнению, составляет более 1130 человек. В режиме неполной занятости, простое, отпусках без сохранения заработной платы в 11 организациях находятся 629 жителей РСО-Алания.

Приказом **Минтруда** России от 27 мая 2015 года РСО-Алания вошла в число субъектов с напряженной ситуацией на рынке труда.

<http://regnum.ru/news/economy/2134724.html>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

**19.05.2016**

Легализация наемных работников и своевременность перечисления НДФЛ принесли бюджету Крыма свыше 101 млн. дополнительно

По состоянию на 01.05.2016 в результате мероприятий, проводимых УФНС России по Республике Крым, 123 субъекта хозяйственной деятельности повысили уровень заработной платы, в результате в бюджет дополнительно поступило свыше 101 млн. рублей налога на доходы физических лиц, информирует 3654 Управление ФНС России по Республике Крым.

С начала 2016 года в результате контрольно - проверочной работы по вопросу соблюдения применения контрольно-кассовой техники выявлено 12 неоформленных наёмных работников, количество работников - иностранных граждан или лиц без гражданства, осуществляющих трудовую деятельность без разрешения на работу или патента с установлением случаев использования наёмных работников без заключения трудовых договоров – 2.

Положительная динамика таких показателей является результатом активизации индивидуально - разъяснительной работы и контрольно – проверочных мероприятий по выявлению и налогообложению неучтенных и скрытых доходов физических лиц. После налоговых проверок работники начинают получать официальную и, что главное, реальную зарплату и социальную защиту.

Специалисты УФНС России по Республики Крым отмечают, что нарушение трудовых прав граждан к сожалению остается. Во время проверок налоговые органы республики фиксируют нарушения налогового и трудового законодательства Российской Федерации приблизительно у 90% проверенных субъектов хозяйствования. Информация по всем выявленным фактам нарушений трудового законодательства налоговыми органами направляется в Инспекцию по труду Республики Крым, а по иностранным гражданам, работающим без разрешения или патента, в УФМС России по Республике Крым для проведения последующих проверок.

<http://www.3654.ru/news/1230041>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.05.2016

На содействие занятости населения Кубань направила за год 1,5 млрд рублей (Информация ГИТ)

Безработица в регионе сохраняется на уровне 0,8%

В Краснодарском крае за прошлый год работу через центры занятости нашли свыше 130 тысяч жителей региона, в общественных работах приняли участие около восьми тысяч человек. Всего же в органы труда и занятости Кубани за поиском подходящего места труда обратились свыше 190 тысяч человек. Такие данные в ходе заседания Краснодарской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений озвучил и.о. министра труда и социального развития края Сергей Белопольский, сообщил ИА REGNUM в пресс-службе краевой администрации 20 мая.

Также за прошлый год временно были трудоустроены почти 36,5 тысячи подростков. Помимо этого центрами занятости населения проводится работа по профессиональному обучению. В 2015 году специальную подготовку прошли порядка пяти тысяч безработных граждан, было создано около 500 рабочих мест для инвалидов.

В целом на мероприятия программы "Содействие занятости населения" в 2015 году было направлено более 1,5 млрд рублей. Показатель безработицы в крае сохранялся на уровне 0,8% - это один из самых низких показателей в России.



Также на совещании обсуждалась и проблема легализации трудовых отношений. Как отметил руководитель Государственной инспекции труда в регионе Александр Колосов, за период 2015 года и четыре месяца текущего года было проведено 264 проверки. Они касались жалоб граждан по оформлению и расторжению трудовых договоров. Больше всего обращений поступило от работников, занятых в строительстве, а также в оптовой и розничной торговле. По итогам проверок выявлено 1416 нарушений, 410 должностных и юридических лиц привлечены к административной ответственности.

Добавим, что в марте число официально зарегистрированных безработных в Краснодарском крае снизилось на 1,5% и составило 21 406 человек. При этом в региональном банке содержались 34,7 тыс. вакансий. Снизилась и численность работников, находящихся под риском высвобождения, а также случаев неполной занятости: простой по вине работодателя, неполного рабочего времени и отпусков без сохранения заработной платы. На конце марта 1 692 работника в 62 организациях были заявлены к увольнению, что на 5,3% меньше, чем на начало месяца. В режимах неполной занятости находился 3 582 работника, что на 26,8% меньше по сравнению с 1 марта.

Как заверили в краевом министерстве труда и занятости населения, ситуация на рынке труда Кубани стабильная.

<http://regnum.ru/news/economy/2134713.html>

20.05.2016

ООО «Корунд» в Дзержинске окончательно ликвидировало задолженность по зарплате (ГИТ Нижегородской области)

ООО «Корунд» в Дзержинске окончательно ликвидировало **задолженность** по **зарплате**. Об этом сообщает **госинспекция труда** Нижегородской области.

Работник дзержинского ООО «Корунд» в апреле 2016 года обратился в инспекцию с жалобой на нарушение сроков выплаты зарплаты. В результате внеплановой проверки выяснилось, что претензия сотрудника обоснована и предприятие задолжало работникам три миллиона рублей.

Государственная инспекция труда в Нижегородской области 18 мая 2016 года потребовала у ООО погасить долги перед 528 сотрудниками.

На данный момент (20 мая 2016 года), долг ликвидирован полностью.

<http://nn.mk.ru/articles/2016/05/20/ooo-korund-v-dzerzhinske-okonchatelno-likvidirovalo-zadolzhennost-po-zarplate.html>

19.05.2016

Кочегара в доме культуры заставляли по ночам работать бесплатно (Орловская область)

Инспекторы обнаружили нарушения трудовых прав в бюджетных учреждениях

Так, жалоба поступила от оператора котельной бюджетного учреждения «Паньковский сельский дом культуры» из Новодеревеньковского района. «Кочегар» заподозрил, что его обманывают при расчетах. Внеплановая проверка подозрения подтвердила. Госинспекторы труда установили, что оператору котельной не платили за работу в ночное время и праздничные дни. Хотя для «кочегаров» это самая жаркая и ответственная пора, которая, к тому же, должна оплачиваться в повышенном размере. Кроме того, отпуск ему предоставляли меньший, чем установлено трудовым



кодексом, а аванс не платили вообще. Но теперь все изменится, ведь директора дома культуры не только обязали устраниить нарушения, но и оштрафовали.

Другая проверка, плановая, прошла в бюджетном учреждении «Центр социального обслуживания населения Глазуновского района». Местные работники на свое руководство не жаловались, но, как оказалось, зря этого не делали. Как сообщили в **Госинспекции труда**, проверка выявила несвоевременные выплаты отпускных работникам и некачественное оформление инструктажей по охране **труда**. «Работников не знакомят с правилами обеспечения спецодеждой, средствами индивидуальной защиты и организацией предварительных медицинских осмотров», – отметили в ведомстве.

Подобные незначительные, казалось бы, случаи показывают, что не все ладно в бюджетной сфере. В государственных учреждениях закон нарушают так же, как и в коммерческих. Только никто «сор из избы» не выносит. Поэтому в отчетах и докладах чиновников информация о нарушениях прав бюджетников обычно не звучит. А сами работники, боясь потерять место, молчат...

<http://www.orelgrad.ru/blog/2016/05/19/kochegara-v-dome-kultury-zastavlyali-po-nocham-rabotat-besplatno/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.05.2016

Около 3 тыс. нарушений, связанных выплатой зарплат, выявлено с начала года на Сахалине

Прокуратура Сахалинской области по результатам проверок в 2016 году выявила 2,9 тыс. нарушений в сфере оплаты **труда**, сообщили ТАСС в ведомстве.

«На 16 мая 2016 года задолженность по заработной плате на территории Сахалинской области составляет 61,18 млн рублей. Она выявлена в 12 организациях и предприятиях, в том числе находящихся в различных стадиях банкротства, в 7 муниципальных районах области», – сказала собеседница агентства.

По результатам проверок выявлено 2937 нарушений **закона**, принесено 107 протестов, внесено 116 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечены 89 должностных лиц, к административной – 112 работодателей. О недопустимости нарушения **закона** предостережено 19 лиц. В суды области направлено 2199 исков. По материалам прокуратуры возбуждено 9 уголовных дел по признакам преступлений, предусмотренных ст. 145.1 УК РФ ("Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат").

Вопрос о долгах по зарплате в Сахалинской области (на острове Шикотан) был поднят в ходе "Прямой линии" с **президентом РФ** Владимиром **Путиным** 14 апреля. Губернатор Олег Кожемяко распорядился в течение двух недель решить проблему долгов по зарплате. На острове работала комиссия в составе представителей областных властей, Генеральной прокуратуры РФ, **Роструда**.

Против руководителей рыбоперерабатывающих предприятий на острове Шикотан возбуждено 7 уголовных дел о невыплате заработной платы, неправомерных действиях при банкротстве, злоупотреблении полномочиями, хищении средств. Два из них направлены в суд, по ним вынесены решения.

ТАСС



20.05.2016

После массовых сокращений банки начали снова нанимать сотрудников

В первом квартале впервые с начала кризиса розничные банки начали нанимать на работу новых сотрудников. Число банковских служащих сокращалось лишь за счет сезонных увольнений агентов по продажам.

Начали нанимать

Стабилизация на рынке розничного кредитования отразилась на спросе на банковских специалистов. В первом квартале 2016 года число сотрудников в 14 розничных банках (банки, в портфеле которых кредиты населению превышают 40%, по данным RAEX) сократилось всего на 212 человек. Для сравнения: за прошлый год те же банки уволили почти 30 тыс. человек, согласно данным ежеквартальной отчетности банков. Пик увольнений пришелся на первый квартал 2015 года, когда только один Банк Хоум Кредит сократил 11,5 тыс. сотрудников.

При этом в первом квартале 2016 года шесть банков начали нанимать персонал. Наиболее активно специалистов привлекали Тинькофф Банк и банк "Восточный". В последнем, согласно предоставленным банком данным, штат вырос на 899 человек, в основном за счет расширения сети продаж и региональных отделений. В первой половине 2015 года банк "Восточный" закрыл почти 500 офисов.

Тинькофф Банк в январе-марте принял на работу 760 сотрудников. В банке связывают прирост кадров с развитием новых направлений бизнеса. "В апреле был запущен финансовый сервис "Тинькофф.ру", где уже сейчас любой пользователь может получить доступ не только к собственным продуктам Тинькофф Банка, но и к сервисам партнеров, например в рамках ипотечной платформы", - сообщили в пресс-службе банка. Тинькофф Банк нанимал персонал практически весь 2015 год. Согласно ежеквартальной отчетности банка, за год среднесписочная численность его сотрудников выросла с 4,2 тыс. до 4,6 тыс. человек. В мае 2015 года кредитная организация начала привлекать ипотечных заемщиков для банков-партнеров, а в октябре Тинькофф Банк объявил о планах совместно с БКС запустить сервис по удаленному открытию брокерских счетов.

"В банковской рознице наметились признаки стабилизации. Финансовые показатели банков улучшаются, рынок постепенно оживает", - говорит аналитик "Уралсиб Кэпитал" Наталья Березина. Она не исключает, что банки нанимают персонал, готовясь к новой фазе конкурентной борьбы, в надежде на оживление рынка розницы. Как ранее говорила директор по банковским рейтингам RAEX Александра Сараева, в 2016 году на рынке потребительского кредитования может наблюдаться рост. "Относительная стабилизация на валютном рынке позволяет надеяться на повышение потребительской активности населения и реализацию отложенного спроса на кредиты", - считает эксперт. Кроме того, по ее словам, если Банк России снизит до конца года ключевую ставку на 1-2 п.п., это также обеспечит поддержку потребительским кредитам.

Как ранее писал РБК, в первом квартале 2016 года 14 розничных банков закончили с нетто-прибылью 850 млн руб. Год назад их совокупный финансовый результат был минус 30 млрд руб. При этом более половины банков смогли получить прибыль или снизить убытки в первом квартале 2016 года.

Кого ищут банки

Директор департамента по подбору персонала для рынка финансовых услуг компании "Агентство Контакт" Андрей Захаров говорит, что наибольший спрос у банков наблюдается на специалистов отделов продаж и специалистов по рискам, а также на сотрудников, занимающихся реструктуризацией и возвратом проблемной задолженности. "Это характерная тенденция в кризисное время", - отмечает он.



Кроме того, по словам эксперта, последнее время очень высокий спрос на сотрудников направления private bank, которые специализируются на обслуживании состоятельных частных клиентов. "Мы видим потребность в таких специалистах даже со стороны банков, которые никогда до этого не работали в этом сегменте", - говорит Захаров.

По словам Андрея Захарова, при переходе специалиста по обслуживанию состоятельных клиентов из одного банка в другой его зарплата может существенно вырасти. "Банки понимают, что, нанимая конкретного сотрудника, они привлекают новых клиентов, поэтому готовы за это платить", - пояснил он. При этом в агентстве отмечают, что в целом зарплаты в банковском секторе остаются на предкризисном уровне, исключая специалистов подразделений, занимающихся продажами: их доходы за последние полгода немного подросли.

Согласно данным портала Superjob.ru, прирост предложений в банковской сфере в январе-марте 2016 года составил 0,4%. По сравнению с первым кварталом прошлого года спрос на специалистов банков вырос на 3,2%.

"При этом по некоторым позициям прирост оказался более значительным. Предложения для главного специалиста отдела рыночных рисков увеличились на 10%, для ведущего специалиста кредитного отдела - на 8%", - отмечает старший аналитик портала Superjob.ru Ольга Чекалдина. В число наиболее востребованных банками специалистов, по ее словам, входят сотрудники IT-отделов, особенно программисты, занимающиеся разработкой мобильных приложений.

Самой востребованной специальностью в банках, по данным Superjob.ru, является профессия кредитного менеджера.

Агенты не нужны

В трех розничных банках в первом квартале 2016 года по-прежнему наблюдается сокращение персонала. Большая часть увольнений пришлась на одну кредитную организацию - Банк Хоум Кредит, который в январе-марте уволил 806 сотрудников. Аналитик Fitch Ratings Дмитрий Васильев говорит, что увольнения персонала в "Хоум Кредите" связаны с сокращением кредитного портфеля и оптимизацией бизнеса. "Банк ужесточил стандарты кредитования, его портфель сильно сокращается", - отмечает он. По данным аналитика, в 2014 году кредитный портфель банка сократился на 12%, а в 2015-м - на 29%. В 2015 году "Хоум Кредит" показал убыток 11,6 млрд руб. В первом квартале 2016-го убыток банка составил 818 млн руб.

Официальный представитель Банка Хоум Кредит Ирэн Шкаровская говорит, что банк сократил численность кредитных специалистов в связи с низким сезоном и закрытием нескольких офисов. Дмитрий Васильев поясняет, что сокращения персонала в "Хоум Кредите" связаны с бизнес-моделью банка. "Банк выдает кредиты не только в своих офисах, но и в торговых центрах и крупных магазинах. Число агентов в точках продаж может сильно сокращаться на падающем рынке", - пояснил он.

Сезонными факторами объясняют сокращение персонала в ОТП Банке и "Ренессанс Кредите". В последнем среднесписочная численность сотрудников в первом квартале 2016 года составила 15,5 тыс. человек, с начала года банк уволил 565 сотрудников. Как сообщила старший вице-президент, директор департамента по работе с персоналом "Ренессанс Кредита" Елена Логинова, в среднесписочное число сотрудников включены агенты, которые не являются сотрудниками банка. "Их количество всегда существенно колеблется. При этом штатная численность персонала увеличилась", - сказала она. По данным банка, число его "штатных" менеджеров в первом квартале 2016 года выросло на 70 человек. Правда, с учетом сотрудниц, ушедших в декретный отпуск (таковых в банке примерно 22%), количество персонала в "Ренессанс Кредите" уменьшилось на 24 человека.



Крупнейший розничный банк ВТБ24 в январе-марте сократил 120 сотрудников. "В течение 2016 года ВТБ24 планирует провести плановую оптимизацию численности персонала в рамках реализации программы повышения операционной эффективности сети продаж. Прогнозируемое суммарное сокращение штатной численности в 2016 году составит

Ежедневная деловая газета РБК